

# 以全方位推动高质量发展的实际成效 奋力续写全面建设社会主义现代化国家太原篇章

韦 韶

(上接第1版)

实现高质量发展，是中国式现代化的本质要求之一，是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。太原要在中国特色现代化道路上展现更大作为、作出更大贡献，最重要的就是要在全方位推动高质量发展上不断取得新的突破。省委对太原发展寄予厚望、全力支持。省第十二次党代会提出建设太原国家区域中心城市，举全省之力支持太原打造创新、产业、人才、开放“四个高地”。省委作出“一群两区三圈”城乡区域发展新布局，“一群”的核心在太原，“两区”的主体在太原，“三圈”的中心也在太原，特别是“两区”建设，构成了太原的“一体两翼”，为太原发展插上了腾飞的翅膀。迈上新征程，我们要牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极对接国家战略，深度融合京津冀、服务雄安新区，全力推进太忻一体化经济区建设，稳一产、强二产、优三产，大力实施工业高质量发展百千万亿工程，一体推进治山、治水、治气、治城，倾力打造“四个高地”，不断提高太原在全国的首位度和全国的影响力，当好全

省全方位推动高质量发展的排头兵。

## 四、弘扬伟大精神，把新时代党的自我革命向纵深推进

勇于自我革命，是我们党最鲜明的品格，也是我们党最大的优势。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，以“十年磨一剑”的历史定力推进全面从严治党，以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当推进史无前例的反腐败斗争，以“虽千万人，吾往矣”的巨大勇气战胜各种艰难险阻和困难挑战，以“必须永远吹冲锋号”的庄严宣示昭示了一个大党面向未来、继续自我革命的决心魄力。我们党深刻总结百年党史特别是新时代党的自我革命的成功实践，给出了跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。

十年来，在党中央及省委的坚强领导下，我们坚定扛起管党治党政治责任，抓班子、带队伍，抓基层、打基础，抓党建、促发展，持续保持正风反腐高压态势，全市立案审查调查1.3万余件，处分1.2万余人，移送检察机关500余人，努力推动实现政治生态持久的风清气正。

实践证明，只有坚定不移全面从严治党，持之以恒进行自我革命，才能始终保持党的先进性和纯洁性，才能引领保障党的各项事业蓬勃发展。迈上新征程，我们要牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，认真落实新时代党的建设总要求，弘扬伟大建党精神，持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，坚持严的主题不松懈，坚持发扬钉钉子精神加强作风建设，坚持以零容忍态度惩治腐败，深入开展抓党建促基层治理能力提升专项行动，打造忠诚干净担当的干部队伍，为太原各项事业发展提供坚强保障。

## 五、接续伟大奋斗，为全面再现“锦绣太原城”盛景凝聚磅礴力量

团结才能胜利，奋斗才会成功。我们党之所以能攻克一个又一个看似不可攻克的难关，创造一个又一个彪炳史册的人间奇迹，正是在于始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。我们党的根基在人民、血脉在人民、力量在人

民。当前，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，更加需要团结广大人民群众心往一处想、劲往一处使，拧成一股绳、铆足一股劲，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

围绕明确奋斗目标形成的团结是最牢固的团结，依靠紧密团结进行的奋斗是最有力的奋斗。在沿着伟大复兴之路奋勇前行中，习近平总书记殷殷嘱托我们要再现“锦绣太原城”盛景，省委明确提出要建设太原国家区域中心城市，太原市第十二次党代会也提出要在“十四五”末经济总量向万亿元迈进。实现这些目标，是为了人民，也要依靠人民。迈上新征程，我们要牢牢把握团结奋斗的时代要求，牢记领袖嘱托，锚定奋斗目标，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观点，贯彻群众路线，坚持尽力而为、量力而行，用心用情用力办好就业、教育、医疗、养老等各项民生实事，以非常之举坚决打好创建文明城市攻坚战，不断增强太原人民的获得感、幸福感、安全感，充分调动广大市民的积极性、主动性、创造性，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

**本报讯** 12月6日小店区消息，为全面贯彻落实高质量发展战略部署，加速推动科技服务业在小店区集聚，该区出台《小店区促进科技服务业集聚发展奖励办法》(以下简称《奖励办法》)，科技服务企业最高可获奖励100万元。

《奖励办法》明确，小店区鼓励科技服务业企业持续提升服务水平，加速标准化进程，对主导或参与国际标准、国家标准、行业标准、地方标准、团体标准制(修)订的企业，每项标准分别一次性给予不超过100万元、50万元、20万元、10万元、5万元的经费补助。经省、市认定的技术转移机构开展技术交易中介服务，按照交易服务费的3%给予奖励，最高奖励100万元。入驻小店区科技服务业集聚基地的企业上一年度营业收入超过1000万元以上，且营业收入增速超过20%(含)的科技服务业企业，科技服务收入应占其当年营业收入总额60%以上。按企业上一年度营业收入超过1000万元以上部分的2%给予奖励，最高奖励50万元。对通过高新技术企业和专精特新认定的科技服务业企业，分别给予15万元和20万元奖励。

《奖励办法》鼓励符合挂牌上市条件的科技服务业企业挂牌上市，在山西“企业创新板”中“晋兴板”和“培育板”挂牌的企业，“晋兴板”奖励5万元、“培育板”奖励3万元；在“创业板”“科创板”“新三板”(北交所)上市或挂牌的企业，分别奖励50万元、50万元、20万元。

## 助企纾困 应变克难

太原在行动

## 山西严格执行最新十条疫情防控优化措施

**本报讯** 12月7日，我省新冠肺炎疫情防控工作领导小组下发了《贯彻国务院联防联控机制综合组〈关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知〉的通知》(以下简称《通知》)，要求全省各地各部门把思想和行动统一到党中央、国务院的决策部署和《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》要求上来，即日起严格执行最新十条优化措施，深刻理解，正确解读，全面落实。

《通知》中明确提出，凡与《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》要求不符的防控措施、防控做法，要立即调整到位，坚决纠正简单化、“一刀切”、层层加码。同时，省疫情防控办要结合我省实际，研究制定具体贯彻落实意见，下发全省，继续科学精准做好疫情防控工作，高效统筹疫情防控和经济社会发展。此外，要全面做好人民群众的各项服务保障工作，最大程度保护人民生命安全和身体健康，确保群众生活保障，确保社会和谐稳定。

(魏薇)

## 市疫情防控办发布第204号通告 我市调整低风险区54个

**本报讯** 12月8日，市疫情防控办发布第204号通告，根据国务院联防联控机制优化疫情防控工作二十条措施和《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》有关规定，结合当前疫情防控工作实际，经专家组研判，即日起我市54个高风险区调整为低风险区。

调整为低风险区54个，分别是：

**小店区(12个)**：新庄社区龙城2011小区4号楼2单元，通达街社区114小区温信巷1号开发公司5号楼，体育北街4号康馨苑小区3号楼，统建宿舍5号楼1单元，中正锦城B4号楼3单元，白云小区3号楼1单元，山西省送变电小区中院3号楼3单元，山西省送变电小区中院3号楼2单元，建设南路186号水工宿舍北楼1单元，建设南路186号水工宿舍南楼2单元，南内环街166号人防高层东单元5—8层，南内环街南二巷6号太原学院教职工宿舍3号楼1单元。

**杏花岭区(24个)**：旱西关北一条(北起旱西关北一条柳溪街口，南到旱西关北一条旱西街路口)，桃园二巷杏林四条12号院3号楼2单元，太原九州旅店(旱西关21号)，王家巷永和家园小区2单元，电子局5号楼1单元，国师街9号院20号楼3单元，东来龙城苑小区2号楼2单元，东来龙城苑小区9号楼1单元，东晟龙城苑小区1号楼2单元，享堂新村小区2号楼，享堂新村小区A5号楼3单元，小东门街13号7号楼2单元，小东门街13号13号楼5单元，小东门街13号14号楼1单元，小东门街13号14号楼3单元，小东门街13号单身楼，小东门街13号平房4排2号，凯樾龙城苑F区6号楼，同乐苑小区18号楼6单元，同乐苑小区21号楼4单元，苹果苑小区9号楼1单元，北河湾东街1号金林佳园二期21号楼，丈子头村后街55号，丈子头村凌峰养殖场。

**尖草坪区(5个)**：融创外滩公馆13栋1单元，汉庭酒店(大同路)，汇阳小区6号楼3单元，汇阳小区9号楼4单元，向阳村新建街68号。

**万柏林区(7个)**：金泽华府A座1单元，中海国际观邸小区，奥林匹克花园北区5号楼，华峪南区2号楼1单元，西华苑三期北区3号楼，润景园著小区，丽枫酒店。

**晋源区(5个)**：怡佳天一城小区1号楼1单元，长风商务区1号桥下保洁宿舍，长风商务区广经路与广化路拐角公厕，商贸城小区1号楼1单元，兰亭御湖城西区10号楼2单元。

(刘涛)



**慎终如始  
精准防控**

## 深入学习贯彻党的二十大精神 市委宣讲团宣讲

古交市

本报讯 按照太原市委统一部署，12月8日，学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团报告会在古交市举行。市委宣讲团成员、市党校副校长、二级巡视员王晓东作宣讲报告。古交市委理论学习中心组成员，各乡镇(街道)党(工)委书记，市人大常委会、市政府、市政协办公室主任，市委工作部门主要负责同志和政府工作部门主要负责同志，参加报告会。

王晓东从党的二十大的主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的新部署新要求，坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等方面，对党的二十大精神进行了深入阐释、全面导读、系统讲解。

与会者表示，报告会思想丰富、讲解系统，对于全市广大党员干部完整准确全面学习领会党的二十大精神，对于古交进一步解放思想、进位赶超、二次腾飞，具有重要意义。

报告会结束后，王晓东深入古交市桃园街道青山路二社区，与基层党员群众就学习贯彻党的二十大精神进行面对面交流。

(刘志刚)

娄烦县

本报讯 根据市委统一部署，12月8日，学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团报告会在娄烦县举行。市委宣讲团成员、市人社局党组书记、局长胡建林作宣讲报告。娄烦县四套班子领导，县法院、县检察院，以及各相关部门主要负责人等参加报告会。

报告会上，胡建林从党的二十大的主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的新部署新要求，坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等方面，紧密联系基层实际，进行了深入宣讲。

与会者表示，报告会内容丰富、全面生动，既有深入浅出的理论阐述，又有联系实际的具体事例，为深入领会把握党的二十大精神，抓好贯彻落实作了很好的辅导，要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，将学习成果转化成为推动工作的新动力，结合本职工作，全力推进乡村振兴。

报告会结束后，胡建林与机关党员干部就学习贯彻党的二十大精神进行面对面交流。

(张勇)

## 我市前10月 固定资产投资回升

**本报讯** 得益于太忻一体化、城市建设、大项目等的拉动作用，今年前10个月，我市固定资产投资增长0.8%，比前三季度加快0.7个百分点。

从三次产业看，第一、二、三产投资分别增长16.7%、下降8.6%、增长3.2%。从隶属关系看，央属、地方项目投资分别增长39.7%、60%。据介绍，首先是太忻一体化经济区启动区建设强势发力，前10个月，太忻一体化经济区启动区新开工基础设施项目完成投资79.39亿元，拉动全市投资增长6.1个百分点。其次是城市基础设施建设投资力度不断增强，前10个月，城市基础设施建设投资占全市投资的三成多，增长三成，比前三季度有所加快。

同时，10亿元以上项目投资快速增长，前10个月，全市10亿元以上在建项目118个，比上年同期增加9个，增长两成多，拉动全市投资有所增长。新开工项目投资带动作用显著提升，前10个月，全市新开工项目230个，比上年同期增加17个，完成投资增长五成多，对全市投资增长的拉动超过前三季度。交通运输业投资呈现高速增长态势，前10个月，交通运输仓储和邮政业投资增长五成多，拉动全市投资增长5.4个百分点。

(李静)



12月8日，太原锅炉集团生产车间内，一派忙碌的景象。企业在做好疫情防控的同时，统筹调度、抢抓时间，全力以赴推进复工复产。

赵世凯 摄

## 杏花岭区：综合研判 多重保障

**本报讯** 12月8日杏花岭区消息，为全力支持和推动农贸市场和餐饮经济正常有序发展，该区综合研判、积极行动，多重保障推动辖区各类农贸市场、餐饮业有序复工复产。

该区市监局执法人员通过定期摸排，加强从业人员健康管理，对市场复业风险综合研判，指导能做到安全管理的市场有序开放。对有条件的开放集贸市场，加强督导力度，严格检查其环境卫生、食品卫生、计量器具以及特种设备现状，多重保障推进集贸市场有序

复工复产。

督促餐饮企业做好食品安全、员工排查、设施物资、内部管理和宣传教育工作。同时听取餐饮单位负责人的意见和建议，了解复工复产情况、目前经营中存在的困难，在力所能及的情况下，予以最大限度的帮助。要求各餐饮单位在开始堂食前，必须严格自查，清理过期腐败变质食材及原材料，每日定点消毒，保证食品安全，按照餐饮服务食品安全操作规范加工制作食品，让广大市民可以放心消费。

(李杰华、陈琦)

## 万柏林区：积极协调 保证供应

**本报讯** 12月7日万柏林区消息，在做好疫情防控工作的同时，万柏林区工信局和市场监管管理局积极协调企业员工到岗，保证原材料供应和物流运输，助力集贸市场全面复工，指导餐饮行业复工复产。

万柏林区工信局统筹安排工业经济恢复发展，协调规上工业企业解决企业员工到岗、原材料供应、物流运输等方面的突出问题，多措并举助力规上工业企业有序复工复产。截至目前，39户规模以上工业企业已全面复工，复工率100%。

结合多次疫情防控的经验，万柏林区工信局在本次疫情前期就开始积极协调企业，做好防疫准备和生产计划，指导企业在本次疫情中采取驻矿、驻企等措施，对保供企业落实物资运输车辆通行证政策，确保重点企业基本生产不受影响。同时持续做好企业困难的收集、梳理和汇总分析，针对性帮助企业克服困难，协调解决实际问题，最大限度降低疫情对工业经济的冲击。

与此同时，随着疫情形势逐步稳定，万柏林区市场

监督管理局按照区委、区政府关于企业复工复产的统一部署，有力有序推动市场监管领域各类主体复工复产。

基层监督执法人员以“宪法日”宣传活动为契机，前往超市、药房、菜店、便利店等开展宪法进企业宣传活动，向市场主体宣传《食品安全法》等法律法规。各监管所还深入集贸市场落实疫情防控“四要素”工作，建立市场监管人员及从业人员台账，就配备无接触测温设备或测温门情况进行检查验收，助力集贸市场全面复工复产。目前已有多家集贸市场验收合格开始营业。此外，基层执法人员深入餐饮门店，严格落实员工健康监测、定期通风消杀、环境卫生管理等防控措施，推动企业持续健康发展，为广大消费者提供安全、放心的消费环境。

(侯慧琴、郭瑶)



**来自大别山的放心茶**

原生态 无污染 自然生长

扫码加好友到店赠送价值60元野生绿茶一份  
联系人：朱女士 电话：13453172658  
太原市服装城新精品茶城 62号天禾茶业

